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ВИКОРИСТАННЯ ЧАТ-БОТА @ES_ECONOMY_KARKAS_BOT ДЛЯ ОНЛАЙН 
КОНСУЛЬТАЦІЇ З ЕКСПЕРТНОЮ СИСТЕМОЮ  

Чат-бот (співрозмовник) – це програма, яка імітує людське спілкування на основі елементів штучного 
інтелекту. У статті представлені результати інтегрування чат-бота @es_economy_karkas_bot з експер-
тною системою для організації консультування в режимі онлайн. Дано опис архітектури і реалізація імп-
лементації чат-бота месенджера телеграм в експертну систему на базі системи “КАРКАС” – інструме-
нтальний засіб для побудови моделей баз знань. Розглянута структура і алгоритм взаємодії чат-бота і 
агентів експертної системи в онлайн режимі. Виконано аналіз можливостей створення чат-ботів в месен-
джері ТЕЛЕГРАМ, їх інтеграцію з експертами системи в сфері економіки. 
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Вступ 

В останні десятиліття, з появою смартфона, 
зросла популярність концепції штучного інтелекту 
стосовно додатків для обміну повідомленнями.

У бізнес-середовищі корпоративним стандар-
том комунікацій став безкоштовний месенджер 
TELEGRAM. Це обумовлено наступними причина-
ми: високим ступенем шифрування даних в ньому, 
стабільністю роботи, можливістю передачі великих 
обсягів інформації, відкритістю протоколу, кросс-
платформенністю. 

З іншого боку, що дуже важливо для інтегру-
вання меcенджера TELEGRAM з іншими додатками, 
це те, що розробник надає бібліотеку на основі API 
для роботи з чат-ботами. 

Бот (чат-бот, співрозмовник) – це програма, яка 
імітує людське спілкування на основі елементів 
штучного інтелекту. Сьогодні боти можуть спілку-
ватися і між собою для досягнення своїх цілей, ін-
шими словами, вони можуть використовуватися як 
агенти в багатоагентних системах [1]. 

Однією з перших програм, що реалізує концеп-
цію чат-бота, була програма ELIZA, що імітувала 
поведінку лікаря-психотерапевта при первинному 
опитуванні пацієнта. Ідея реалізації цієї програми 
полягала в знаходженні в тексті спілкування ключо-
вих слів або сполучень для того, щоб задати питання 
для підтримки діалогу зі співрозмовником. Якщо 
ключове слово знайдено в базі даних, то питання до 
співрозмовника задавалось відповідно до заздале-
гідь підготовленого шаблоном питання. Якщо слово 

поєднання не знайдено, то програма ставить спів-
розмовнику питання загального вигляду, наприклад, 
“Чому Ви так вважаєте?”. 

Є кілька стратегій для реалізації такого діалогу: 
1. Питання співрозмовника вибирається зі спи-

ску питань, що відноситься до ключового слова, 
згідно з більш високої частоти використання питан-
ня в предметній області. 

2. Бот збирає питання і фрази, які використо-
вуються співрозмовниками, таким чином, навчаю-
чись і збільшуючи свій контент предметної області. 

3. Синтаксичний підхід, заснований на грама-
тичному розборі фрази співрозмовника і забезпече-
ний правилами виду “якщо-то”. 

Природно, що недоліком такого спілкування 
ставав не зовсім логічний діалог між ботом і співроз-
мовником. У співрозмовника з'являлася ілюзія, що 
бот розуміє його, хоча насправді це не так. Іншими 
словами, чат-боту не вистачає реалізації взаємодії з 
машиною висновку, як це широко застосовується в 
експертних і експертно-навчальних системах. 

Постановка проблеми. Світовий ринок чат-
ботів буде рости в найближчі роки. Одна з головних 
переваг чат-ботів в обслуговуванні клієнтів полягає 
в тому, що співрозмовники можуть вільно задавати 
питання, які вони не задали б представнику служби 
підтримки або менеджеру компанії. Крім того, бот 
здатний миттєво відповідати на питання. У зв′язку з 
цим постановкою проблеми є розробка алгоритму 
взаємодії чат-бота з експертною системою в режимі 
онлайн консультації. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Чат-
боти зазвичай інтегровані в діалогові системи, на-
приклад, віртуальні помічники. Це дає їм можли-
вість природного спілкування, або участі в випадко-
вих розмовах, не пов'язаних з областями їх основних 
експертних систем.  

У більшості випадків чат-боти використовують 
програми обміну повідомленнями для спілкування з 
клієнтами. Людина може надрукувати або задати 
питання, і чат-бот відповість правильну інформацію. 
Залежно від ситуації, багато чат-ботів можуть вчи-
тися на тому, що говорить клієнт, щоб персоналізу-
вати взаємодію і вибудувати послідуючу взаємодію. 
У роботах [1–9] описані методи, які дозволяють 
створювати чат-боти, бази знань для їх використан-
ня в діалоговому інтерфейсі з експертною системою. 

Мета статті – дослідження інтегрування чат-
бота @es_economy_karkas_bot з експертною систе-
мою для організації консультування в режимі он-
лайн. Дана робота є розвитком досліджень [10–14]. 

Виклад основного матеріалу 

Чат-бот можна розглядати як питально-
відповідальну систему (QA-система) з елементами 
машинного навчання, а саме з функціями розбору 
природної мови, машиною логічного висновку і мо-
дулем зв'язку із зовнішніми програмами. Актуаль-
ною проблемою для чат-ботів QA-систем є створен-
ня машини логічного висновку, що визначає релева-
нтність знань до заданого питання.  

Парадигма інтегрування чат-ботів для роботи з 
експертними системами зараз стає все більш актуа-
льною [14].  

За допомогою бібліотеки API Telegram був 
створений бот @es_economy_karkas_bot для онлайн 
консультації користувача з інструментальним засо-
бом для створення баз знань з системою “КАРКАС” 
[10–13].  

Чат-боти месенджера TELEGRAM, як співроз-
мовники, при роботі з системою “КАРКАС” дають 
більше можливостей мобільно консультуватися з 
експертною системою (ЕС) через смартфон, що, 
наприклад, важливо для прийняття ефективних рі-
шень в різних предметних областях таких як: меди-
цина, екологія, бізнес. Іншими словами, тепер мож-
на відправити текстове повідомлення боту 
@es_economy_karkas_bot (бот призначений для кон-
сультації з прототипами експертних систем в еко-
номіко-фінансовій предметній області) і отримати 
моментально необхідну інформацію, тобто здійсню-
вати консультацію в режимі реального часу.  

Бот @es_economy_karkas_bot дозволяє провес-
ти он-лайн консультацію з наступними прототипами 
експертних систем в відповідності з наступними 
командами. 

Команда /fa викликає прототип ЕС для аналізу 
фінансового стану підприємства призначена для 
підвищення якості результату оцінки фінансового 
стану підприємства. Оцінка фінансового стану під-
приємства здійснюється за такими параметрами: 
рівень рентабельності, норма прибутку на вкладе-
ний капітал, тривалість одного обороту, коефіцієнт 
оборотності коштів, коефіцієнт завантаження засо-
бів в обороті, коефіцієнт фінансової стійкості, рен-
табельність процесу самофінансування, коефіцієнт 
самофінансування. 

Вміст команди /start чат-бота @es_economy_ 
karkas_bot показано на рис. 1.  

Рис. 1. Вид команди /start чат-бота 
@es_economy_karkas_bot 

Команда /bank_commercial викликає прототип 
ЕС для по підбору банку для фінансового обслуго-
вування підприємства. Мета цієї ЕС – підбір най-
більш оптимального варіанту банку для фінансового 
обслуговування підприємства в залежності від його 
потреб в проведенні касово-розрахункових, кредит-
них, депозитних та трастових операцій. Список мо-
жливих значень підцілей консультації: 

вимоги до фінансового обслуговування підпри-
ємства – це терміновість грошових платежів, форми 
грошових платежів (готівковий, безготівковий), де-
позитні, кредитні, касово-розрахункові або трастові 
операції; 

вимоги до банків – платоспроможний або не-
платоспроможний, ліквідний або неліквідний банк. 

Сфера застосування прототипу ЕС – це різні 
підприємства, які потребують фінансового обслуго-
вування банками. 

Команда /insurance_company викликає прото-
тип ЕС для вибору страхової компанії. Мета цієї ЕС 
– це підбір найбільш оптимального варіанту страхо-
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вої компанії для страхування комерційних ризиків в 
залежності від ступеня ризику і страхових умов.  

Вихідні дані:  
для аналізу діяльності страхової компанії – це 

характер фінансової діяльності, наявність або відсу-
тність вільних грошових коштів;  

для визначення платоспроможності страхової 
компанії – це власний капітал, страхові резерви;  

для визначення ліквідності страхової компанії 
– це фінансові показники (страховий та інвестицій-
ний портфель, прибуток компанії, статутний капі-
тал, страхові премії та виплати).  

Команда /creditworthiness викликає прототип 
ЕС для визначення класу кредитоспроможності по-
зичальника. Мета цієї ЕС – це оцінювання кредито-
спроможності підприємства для видачі банком кре-
диту з метою зменшення банківського ризику. Очі-
кувані результати: визначення значення класу кре-
дитоспроможності позичальника в залежності від 
фінансових і якісних показників, яке потім буде 
прийматися до уваги працівниками банку або іншої 
комерційної установи при видачі кредиту позичаль-
никові.  

Вихідні дані:  
для аналізу фінансових показників: значення 

абсолютної, поточної, загальної ліквідності; струк-
тури капіталу; оборотності капіталу; забезпеченості 
власними джерелами фінансування;  

для аналізу якісних показників: аналіз і оцінка 
кредитної історії позичальника, оцінка ринкової по-
зиції позичальника, оцінка ліквідності застави, оцін-
ка ефективності управління та ділових якостей кері-
вника. 

Команда /enterprise_strategy викликає прототип 
ЕС для вибору стратегії підприємства. Мета ЕС – є 
підбір найбільш оптимальної стратегії підприємства 
для успішного його управління. Клас вирішуваних 
завдань: аналіз зовнішнього середовища, аналіз без-
посереднього оточення, аналіз макрооточення під-
приємства, а також аналіз визначення місії і цілей 
створення підприємства.  

Команда /product_suppliers викликає прототип 
ЕС для вибору постачальників продукції. Мета ЕС     
– є підвищення якості результату вибору постачаль-
ників продукції, якості та достовірності інформації 
про наявність на ринку пропозицій від постачальни-
ків, підвищення оперативності обробки цієї інфор-
мації. Сфера застосування прототипу ЕС – це під-
приємства і фірми, які потребують закупівлю про-
дукції у різних постачальників. Клас вирішуваних 
проблем: аналіз пропозицій постачальників, вибір 
постачальника на підставі певних критеріїв.  

Вихідні дані: інформація пропозицій постача-
льників: ціна продукції, умови постачання і оплати, 
точність дотримання умов договорів, обсягів і тер-
мінів постачання, якість товарів і послуг, швидкість 

заміни неякісних виробів, асортимент пропонованої 
продукції і швидкість його поновлення, забезпечен-
ня доставки продукції; територіальна доступність 
постачальника; можливості постачальника за обся-
гами постачань.  

Команда /product_competitiveness викликає 
прототип ЕС для оцінки конкурентоспроможності 
продукції. Мета цієї ЕС – це знайти саму конкурен-
тно-стійку продукцію. Сфера застосування: марке-
тингова діяльність. Очікувані результати: допомога 
в прийнятті правильного рішення про те, який товар 
виробляти і що робити з неконкурентоспроможною 
продукцією керівнику фірми або маркетологу. 

Команда /credit_insurance викликає прототип 
ЕС для страхування комерційних кредитів. Мета цієї 
ЕС ─ це визначення умов страхування кредиту під-
приємства страховою компанією (надання пільг, 
страхування на звичайних умовах, відмова) і розра-
хунок конкретних тарифів в залежності від прийня-
тих умов. Сфера застосування прототипу ЕС – це 
оцінка ризиків комерційного кредитування. Клас 
розв'язуваних проблем: аналіз умов страхування 
кредиту підприємства. Результатом оцінки ризиків 
комерційного кредитування може бути надання 
пільг, страхування на звичайних умовах або відмова 
від страхування. Підцілі: оцінка розміру ризику і 
обчислення тарифних коефіцієнтів на основі аналізу 
вихідних факторів. Вихідні дані: терміновість, роз-
мір і умови надання кредиту, можливість надання 
пільг, досвід попереднього кредитування. 

Система “КАРКАС” являє собою інструмента-
рій для розробки прототипів баз знань для експерт-
них і експертно-навчальних систем. Подання знань 
ґрунтується на ієрархічній функціональній системі, 
яка генерується системою “КАРКАС” на базі правил 
продукцій і фреймів. Машина висновку використо-
вує ієрархічну функціональну систему під час про-
ведення консультації з користувачем. Користувач 
може вибрати різні режими роботи машини виснов-
ку: використання прямого висновку, зворотнього 
висновку, непрямого висновку, формули Байєса, 
таблиць критеріїв, коли консеквент продукції являє 
собою список параметрів. 

Модуль онлайнової консультації (співрозмов-
ник) дозволяє за допомогою месенджера 
TELEGRAM обмінюватися повідомленнями з база-
ми знань системи “КАРКАС” через Інтернет, інши-
ми словами, здійснювати консультацію в режимі 
реального часу. Зауважимо, що формування бази 
знань і її налагодження здійснюється на локальному 
комп'ютері. 

Месенджер TELEGRAM володіє мільйонами 
активних користувачів і є найшвидшим додатком 
для обміну повідомленнями. Він працює на всіх 
пристроях, на мобільних і настільних платформах. 
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Система “КАРКАС” – це інструментальний за-
сіб для побудови моделей баз знань. Структура 
предметної області може бути різноманітною, на-
приклад, вибір рішення серед певного набору варіа-
нтів, використання ненадійних знань. Система 
“КАРКАС” дозволяє як розробляти моделі баз 
знань, так і може бути використана для тестування і 
навчання студентів по локальній мережі. Система 
“КАРКАС” за допомогою чат-ботів: 
@Ribs_karkas_bot, @test_karkas_bot, @it_karkas_bot 
дозволяє проводити онлайн консультацію з корис-
тувачами і тестування знань студентів з різних 
предметних областях: комп'ютерна графіка, техно-
логії баз даних, веб-аналітика, системи бізнес інте-
лекту. 

Система “КАРКАС” побудована за модульним 
принципом і з цієї причини має можливість приєд-
нання інших додаткових модулів. В архітектурі сис-
теми можна виділити наступні основні модулі: зава-
нтажувач; візуальний редактор для розробки моде-
лей баз знань; агент консультації офлайн і онлайн 
режимів; модуль кластеризації даних. 

Завантажувач здійснює запуск системи і коор-
динує взаємодію всіх модулів. Візуальний редактор 
моделей баз знань дозволяє формувати для експерт-
них і експертно-навчальних систем: питання з від-
повідями, продукції, фрейми, фільтрацію бази знань, 
ієрархію класів бази знань, ієрархічну функціональ-
ну систему. Є можливість розміщувати базу знань 
на сайті https://it-karkas.com.ua. 

Агент консультації містить наступні компонен-
ти: машину висновку, блок пояснення, аналізатор 
тестів, дошку оголошення, монітор бази фактів. 

Модуль кластеризації даних дозволяє здійсню-
вати інтерактивну і інтелектуальну класифікацію 
даних. Для тестування знань користувача викорис-
товується генератор тестів, а для контролю за про-
веденням тестів ‒ монітор викладача. 

Модулі системи представлені у вигляді про-
грамних пасивних агентів (взаємодія їх здійснюєть-
ся за допомогою масивів параметрів і через загальну 
пам'ять комп'ютера). Середовище їх взаємодії ‒ це 
система “КАРКАС”. 

Такі компоненти, як візуальний редактор моде-
лей баз знань, ієрархічна функціональна система, 
машина виведення, блок пояснення, блок фільтрації 
бази знань є загальними для перерахованих модулів 
і виступають інструментами для функціонування 
модулів. 

В системі виділені два режими використання: 
режим когнітолога-фахівця, що моделює онто-

логію предметної області і конструює модель бази 
знань; 

режим проблемного фахівця (кваліфікація кори-
стувача недостатньо висока, і тому він потребує до-
помоги і підтримки своєї діяльності з боку системи). 

Компоненти системи взаємопов'язані між со-
бою, обмінюються між собою інформацією і дозво-
ляють адекватно відображати онтологію предметної 
області під час її функціонування. 

Інтегрування чат-бота з модулем консультації 
системи “КАРКАС” полягає в обміні повідомлення-
ми між ними, тобто в передачі і прийому запитів для 
роботи з серверами TELEGRAM. 

Інтегрування чат-бота з модулями консультації 
та діалогу системи “КАРКАС” полягає в обміні ін-
формацією між ними без участі користувача, а та-
кож передачі і прийомі запитів для роботи з серве-
рами Telegram з використанням Telegram API і 
JSON з безпечного протоколу HTTPS [11]. 

Система “КАРКАС” поєднує в собі різні підходи 
в побудові систем, заснованих на знаннях (табл. 1). 

Таблиця 1 

Компоненти системи “КАРКАС” 

Експертні  
системи 

Експертно-
навчальні  
системи 

Багатоагентні 
системи 

Візуальний 
редактор бази 

знань 

Навчання Агенти допомоги 

Ієрархічна 
функціональна 

система 

Тестування, 
інтелектуальні 

тести 

Чат-боти: 
@es_economy_ 

karkas_bot 
@Ribs_karkas_bot 

Машина  
висновку, блок 

пояснення 

Монітор ви-
кладача 

@test_karkas_bot 
@it_karkas_bot 

Для роботи із запитами з серверами Telegram 
використані наступні компоненти: 

1. Для парсинга JSON об'єктів використана біб-
ліотека superobject. 

2. Для здійснення роботи за допомогою прото-
колу https використані бібліотеки OpenSSL: 
libeay32.dll і ssleay32.dll. 

3. Для відправки запитів http і завантаження баз
знань по протоколу ftp з https://it-karkas.com.ua ви-
користана бібліотека Indy 10. 

4. Для роботи з серверами Telegram використа-
на бібліотека TelegAPI. 

Агенти консультації та діалогу обмінюються 
повідомленнями між собою для виконання наступ-
них операцій: 

1. Натискання: кнопок, чек боксів, радіо кно-
пок. 

2. Передача і прийом повідомлень між візуаль-
ними об'єктами на формі. 

Таким чином, зазначені вище модулі викону-
ють функції агентів і в цьому сенсі імплементований 
чат-бот @es_economy_karkas_bot в систему 
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“КАРКАС” можна розглядати, як багатоагентну си-
стему. 

Для інтеграції системи “КАРКАС” з чат-ботом 
@es_economy_karkas_bot використовується агент 
консультації (рис. 2) і агент діалогу. 

Рис. 2. Вид форми агента консультації системи “КАРКАС” 

Таким чином, алгоритм роботи чат-бота 
@es_economy_karkas_bot складається з наступних 
кроків: 

Крок 9. Ітеративний процес консультації триває 
поки машина висновку не отримає результат від 
експертної системи. Користувач може в будь-який 
момент припинити консультацію командою /quit. Крок 1. Активувати чат-бот @es_economy 

_karkas_bot в месенджері Telegram. 
Висновки Крок 2. Вибрати команди: /help або /start, потім, 

наприклад, команда /fa викликає прототип ЕС для 
аналізу фінансового. 

В роботі представлені результати інтегрування 
чат-бота @es_economy_karkas_bot з експертною си-
стемою для організації консультування в режимі 
онлайн. Розглянуто алгоритм взаємодії чат-бота і 
агентів експертної системи в онлайн режимі.  

Крок 3. Бот запускає агента консультації сис-
теми “КАРКАС”. 

Крок 4. Активізується машина висновку систе-
ми “КАРКАС”. В результаті був створений повністю функціо-

нуючий чат-бот @es_economy_karkas_bot, який ін-
тегрований в систему “КАРКАС”, який дозволяє в 
режимі онлайн проводити консультацію з прототи-
пами експертних систем в економіко-фінансовий 
предметної області. Після розгортання програми 
планується значно розширити функціональність 
бота. 

Крок 5. Формується ієрархічна функціональна 
система для ведення діалогу з користувачем. 

Крок 6. Активізується агент діалогу, котрий 
посилає боту повідомлення з текстом питання і від-
повідями. Бот приймає повідомлення у вигляді об'-
єкта JSON, виконує його парсинг, відображає повід-
омлення в чаті і чекає відповіді користувача.  

Крок 7. Користувач в чат-боті вибирає або вво-
дить відповідь. Бот відсилає відповідь машині ви-
сновку експертної системі. 

Система “КАРКАС” являє собою інструмента-
рій для розробки прототипів баз знань для експерт-
них і експертно-навчальних систем як в офлайн, так 
і онлайн режимах на смартфонах. Подання знань 
ґрунтується на ієрархічній функціональній системі, 
яка генерується системою “КАРКАС” на базі правил 
продукцій і фреймів.  

Крок 8. Агент консультації експертної системи 
приймає повідомлення і передає його машині ви-
сновку, яка передає повідомлення агенту діалогу. 
Мета консультації уточнюється, на основі ієрархіч-
ної функціональної системи, під час діалогу з корис-
тувачем. 
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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЧАТ-БОТА @ES_ECONOMY_KARKAS_BOT ДЛЯ ОНЛАЙН КОНСУЛЬТАЦИИ  
С ЭКСПЕРТНОЙ СИСТЕМОЙ 

В.П. Бурдаев 

Чат-бот (собеседник) ‒ это программа, которая имитирует человеческое общение на основе элементов искусст-
венного интеллекта. В статье представлены результаты интегрирования чат-бота @es_economy_karkas_bot с экс-
пертной системой для организации консультирования в режиме онлайн. Дано описание архитектуры и реализация им-
плементации чат-бота мессенджера ТЕЛЕГРАМ в экспертную систему на базе системы “КАРКАС” ‒ инструмен-
тального средства для построения моделей баз знаний. Рассмотрены структура и алгоритм взаимодействия чат-
бота и агентов экспертной системы в онлайн режиме. Выполнен анализ возможностей создания чат-ботов в мес-
сенджере ТЕЛЕГРАММ, их интеграцию с экспертными системами в сфере экономики. 

Ключевые слова: мессенджер, чат бот, Telegram Messenger, агенты сообщения база знаний, экспертная система. 

USING THE @ES_ECONOMY_KARKAS_BOT CHAT BOT  
TO CONSULT THE EXPERT SYSTEM ONLINE 

V. Burdaev 

The global market for chatbots will grow in the coming years. One of the main advantages of chatbots in customer service 
is that the parties are free to ask questions that they would not have asked a customer service representative or company 
manager. In addition, the bot is able to instantly answer questions. 

Chatbots are typically integrated into dialog systems, such as virtual assistants. This gives them the opportunity to 
communicate naturally or engage in casual conversations not related to the areas of their core expert systems. 

In most cases, chatbots use messaging programs to communicate with clients. A person can ask a question and the chat bot 
will respond in accordance with the information available in the knowledge base. Depending on the situation, many chatbots 
may consider what the client is saying to personalize and build subsequent interactions with it. 

The article presents the results of integrating the chatbot @es_economy_karkas_bot with an expert system for organizing 
online consultation. A description of the architecture and implementation of the chat bot messenger TELEGRAM in an expert 
system based on the system “KARKAS” ‒ a tool for building models of knowledge bases. The structure of the interaction of 
chatbot and agents of the expert system in the online mode is considered. An example of an online consultation of an expert 
system in the medical subject area is given. 

As a result, a fully functioning chat bot @es_economy_karkas_bot created, which is integrated into the “KARKAS” system, 
which allows for online consultation with prototypes of expert systems in the economic and financial domain. After the applica-
tion is deployed, it is planned to significantly expand the functionality of the bot. 

The “KARKAS” system is a toolkit for developing prototypes of knowledge bases for expert and expert-training systems 
both offline and online on smartphones. The knowledge representation is based on a hierarchical functional system that is gen-
erated by the “KARKAS” system based on production rules and frames. The inference engine uses a hierarchical functional sys-
tem during user consultation. The user can select various output machine modes: use direct output, reverse output, Bayes for-
mula, criteria tables. The following components were used to handle queries with Telegram servers: 

1. The superobject library was used to parse JSON objects.
2. OpenSSL libraries: libeay32.dll and ssleay32.dll have been used to work with https.
3. You have used Indy 10 library to send http requests and download ftp knowledge bases from https://it-karkas.com.ua.
4. Use the TelegAPI library to work with Telegram servers.
Consulting and dialogue agents communicate with each other to perform the following operations: 
1. Pressing: buttons, check boxes, radio button-pokes.
2. Transmission and reception of messages between visual objects on the form.
Thus, the above modules perform the functions of agents and in this sense, the implemented chat bot 

@es_economy_karkas_bot in the “KARKAS” system can be considered as a multi-agent system. 
Thus, the @es_economy_karkas_bot chat bot algorithm consists of the following steps: 
Step 1. Run the application on the computer es_economy_karkas_bot.exe (chat bot). 
Step 2. Select the commands: /help or /start, then, for example, /fa. 
Step 3. The bot launches the agent of the “KARKAS” system. 
Step 4. The “KARKAS” inference engine is activated. 
Step 5. Forms a hierarchical functional system for dialogue with the user “KARKAS”. 
Step 6. The agent of dialogue is activated and the message with the text of a question and answers a bot is sent. It accepts 

the message as a JSON object, parses it, displays the message in the chat and waits for the user's response. 
Step 7. The user in the chatbot selects or enters the answer and the bot sends it to the output machine to the expert system. 
Step 8. An expert advice expert system accepts the message and sends the inference engine. The dialogue agent performs 

the next step according to the constructed hierarchical functional system for the dynamic purpose of the consultation. The pur-
pose of the consultation is formed during the dialogue with the user. In other words, it dynamically depends on the user's an-
swers to the questions of the expert system. 

Step 9. The iterative consultation process continues until the inference engine receives the result. The user can stop the 
consultation at any time with the command / quit. 
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